Новинки книжного рынка 

По материалам интернет-сайтов
Библиотека ФИИ рекомендует

Литература по изобразительному искусству. Учебники и учебные пособия
Методология и история художественного образования
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Ломов,  С. П. Методология художественного образования: учебное пособие / С. П. Ломов, С. А. Аманжолов. – Москва:  Прометей, 2011. – 188 с.: ил. – ISBN 978–5–4263–0040–8. – Ориентировочная  цена: 250 р. 00 коп.
            Учебное пособие посвящено историческим, теоретическим и методологическим аспектам художественного образования. В учебном пособии раскрываются специфика и методика преподавания изобразительного искусства в общеобразовательной школе в ее историческом развитии. Книга подготовлена в соответствии с новыми требованиями стандарта педагогических вузов. Адресовано художникам-педагогам, искусствоведам, бакалаврам, аспирантам, магистрантам, студентам, учителям изобразительного искусства, а также широкому кругу читателей, интересующихся проблемами художественного образования.
Теория и практика композиции
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Свешников, А. В. Алгоритмы композиционного мышления в станковой живописи / А. В. Свешников. – Москва:  Всероссийский государственный университет кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК), 2012. – 352 с.: ил. – ISBN 
978-5-87149-130-0.–Ориентировочная  цена:
215 руб. 00 коп. 

В книге рассмотрены проблемы композиционного мышления, его зависимость от социальных процессов и индивидуально-психологических особенностей личности, связь с художественным воображением и фантазией, коммуникативная сущность изобразительного творчества, обусловливающая организацию композиции живописного произведения. Проанализирована психологическая основа построения целостной формы. Показано, что результатом такого мышления является художественное миропонимание и мироощущение, – представление не об отдельных фактах, а о мире в целом, об образе Мира. Книга рассчитана на искусствоведов, студентов высших учебных заведений и широкий круг специалистов интересующихся психологией искусства и теорией композиции. Иллюстративный материал использован в учебных целях.
Сведения об авторе. Свешников Александр Вячеславович (01.10.1947 г.р.). Окончил Всесоюзный (Всероссийский) государственный институт кинематографии, специальность – живопись. Ученая степень, звание – доктор искусствоведения, доцент. Специализация – «Теория композиции в изобразительном искусстве. Композиционное мышление». Место работы, должность – ВГИК  им. С.А. Герасимова. Профессор кафедры рисунка и живописи художественного факультета.

Избранные публикации автора

· Композиционное мышление.– М., 1997. 

· Исторический обзор становления основных композиционных категорий. – М., 1997. 

· Композиционное мышление. Анализ особенностей художественного мышления при работе над формой живописного произведения. – М., 2001 

· Особенности изучения композиционного мышления в живописи // «Известия российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. Психолого-педагогические науки. №3(6), – СП б., 2003. 

· Некоторые аспекты обучения композиции в художественном вузе // Художественный образ и педагогический процесс. Искусство и педагогика. Вып. 3. – СПб., 2003. 

· Продуктивный результат композиционного мышления. «Полигнозис», Проблемный научно-философский и культурологический журнал. Вып.4. – М.: Изд. Дом «Новый век», 2004.
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Шиков, М. Г. Рисунок. Основы композиции и техническая акварель: учебное пособие / М. Г. Шиков. – Минск : Вышэйшая школа, 2011. – 168 с. – ISBN 978-985-06-1977-8.– Ориентировочная  цена: 71 р. 00 коп.
               Рассмотрены техника и приемы рисования различных предметов. Изложены азы перспективы и светотени, особенности декоративной и формальной композиции. Приведены основные способы отмывки изображений столярных и мебельных изделий. Представлены принципы построения объемно-пространственных композиций и приемы выполнения эскизов предметов мебели и их деталей. Для учащихся учреждений профессионально-технического образования по специальности "Столярные, паркетные и стекольные работы". Будет полезно учащимся художественных школ, студентам вузов соответствующего профиля, преподавателям.
Цветоведение
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 Исаев, А. А. Философия цвета: феномен цвета в мышлении и творчестве: учебное пособие / А. А. Исаев, Д. А. Теплых. –  Москва: Флинта, 2011. – 179 с. – ISBN 978-5-9765-1197-2. – Ориентировочная цена:  279 руб. 00 коп. 
               В книге проводится философский анализ феномена цвета в теоретическом мышлении и творчестве художника-живописца. Выявляются и анализируются три парадигмы познания цвета – метафизическая, естественнонаучная и гуманитарная, которые объединяются под общим знаменателем когнитивистской традиции (метадигмы). Разрабатываются методологические основы феноменологической онтологии цвета в русле альтернативной когнитивизму нонкогнитивистской метадигмы постижения феномена цвета в контексте вопрошающего бытия человека, что позволяет эксплицировать нонкогнитивистский смысл бытия феномена. Обнаруживается противостояние когнитивистской и нонкогнитивистской традиции понимания феномена цвета в искусстве живописи путем экспликации концептуальных основ творчества художника-живописца. 
Книжная графика
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 Макарова,  К. В. Прокофьев А.М. Программа спецкурса «Книжная графика» / К. В. Макарова, А. М. Прокофьев; [Московский государственный педагогический университет; Художественно-графический факультет; кафедра рисунка]. – Москва: Прометей, 2012. – 24 с. – ISBN 978-5-7042-2296-5. –  Ориентировочная  цена: 100 руб. 00 коп.     

                Данный спецкурс имеет целью охватить круг вопросов, связанных с книгой, в той мере, в которой это необходимо будущему художнику и преподавателю изобразительного искусства. При составлении программы авторы опирались на труды отечественных и зарубежных классиков теории книги, собственный творческий опыт, опыт преподавания смежных дисциплин в различных вузах, современные достижения в области книжного искусства. Спецкурс должен познакомить студентов с художественным организмом книги, помочь им постичь взаимосвязь таких его компонентов, как литературно-художественное содержание, дизайн макета и композиция иллюстрации. Значительное внимание в программе уделено книжному шрифту, графическим техникам, переплетным материалам, многоаспектным отличиям детской книги от взрослой. Программа адресована студентам и преподавателям художественно-графических факультетов педагогических вузов.

ВНИМАНИЕ! С этой программой  Вы можете познакомиться в электронном варианте, текст выложен в Интернете. 

Ссылка:http://ir.nmu.org.ua/bitstream/handle/123456789/21909/16fdcb84da284f269aa156151712ffd4.pdf?sequence=
Техника гравюры
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 Черемушкин, Г. В.  Гравюра: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 071002 «Графика» / Г. В. Черемушкин; [рекомендовано УМО вузов России по образованию в области дизайна, монументального и декоративного искусств]. – Москва : Логос, 2012. – 240 с.: ил. – ISBN 978-5-98704-707-1. – Ориентировочная  цена: 
880 руб. 00 коп.
В пособии раскрыты техника и технология графического оттиска, в частности линогравюры – искусства оформления книг, журналов, буклетов, создания плакатов и станковых произведений в современном интерьере. Даны характеристики инструментов и материалов, приведены практические советы, позволяющие избежать многих 

ВНИМАНИЕ! С полным текстом этой книги  книгой Вы можете познакомиться в электронном варианте на сайте Национального цифрового ресурса Руконт (ЭБС). Ссылка: http://rucont.ru/efd/216715.
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 Аксенов, Г. П. Техники гравюры: учебное пособие для студентов направления 072500.62-Дизайн /  Г. П. Аксенов,  В. А. Лебедев; [Оренбургский государственный университет]. – Оренбург: ОГУ, 2012. –  69 с.: ил. – Ориентировочная  цена: 160 р. 00 коп.
                      В учебном пособии рассмотрены различные техники гравюры и приведены примеры по практическому освоению приемов гравирования различных материалов, служащих основой печатной формы (медь, цинк, пластик).
ВНИМАНИЕ! С текстом этой книги  книгой Вы можете познакомиться в электронном варианте на сайте Национального цифрового ресурса Руконт (ЭБС). Ссылка: http://rucont.ru/efd/187868.
История и теория дизайна
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 Ковешникова, Н. А. Дизайн: история и теория : учеб. пособие для студентов архитектурных и дизайнерских специальностей / Н. А. Ковешникова. – 5-е изд., стер. – М. : Омега-Л, 2009. – 224 с.: ил. – (Университетский учебник). – ISBN 978-5-370-01250-1. – Ориентировочная цена:  279 руб. 00 коп. 
В учебном пособии рассматривается история развития техники, ремесла и декоративно-прикладного искусства доиндустриальных цивилизаций: Древнего Египта, Древней Греции и Древнего Рима, а также стран Западной Европы и России от Средневековья до рубежа XIX-XX вв. Особое внимание уделяется процессам становления и развития промышленного дизайна в странах Западной Европы, США, Японии и России в XX в. В учебном пособии собран обширный исторический и теоретический материал, используется специальная терминология, раскрываются закономерности развития проектной деятельности как самостоятельного вида художественного творчества. Адресовано студентам, обучающимся по специальности «Дизайн среды»
ВНИМАНИЕ! С текстом этой книги  книгой Вы можете познакомиться в электронном варианте.  Интернет-ссылка: http://www.studmed.ru/view/koveshnikova-na-dizayn-istoriya-i-teoriya_6dac80b7211.html
Дизайн. Проектная деятельность
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 Катханова, Ю. Ф. Методы и технологии обучения изобразительной и проектной деятельности. Сборник статей:  научное издание Вып. 5: / Ю. Ф. Катханова, Э. В. Подгорнева. –Москва: Прометей, 2011. –202 с.: ил. – ISBN 978-5-4263-0002-6. –  Ориентировочная  цена: 198 руб. 00 коп.     
Сборник содержит статьи, посвященные современным взглядам на обучение студентов изобразительной и художественно-проектной деятельности. В статьях раскрываются новые педагогические методы и обучающие технологии, даются описания экспериментальной работы, проводимой преподавателями художественно-графических факультетов, аспирантами, доцентами, докторантами ИОСО РАО, МПГУ, МОСПИ, КГУ, МРСЭИ, МЭИ, Университета Дружбы Народов, МГТУ им. Косыгина, ЛПГУ, ОрелГАУ.
ВНИМАНИЕ! С полным текстом этой книги  книгой Вы можете познакомиться в электронном варианте на сайте Национального цифрового ресурса Руконт (ЭБС). Ссылка: http://rucont.ru/efd/315833
Графический дизайн. Орнамент
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 Бесчастнов, Н. П. Художественный язык орнамента:  [учеб. пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Дизайн»]  / Н. П. Бесчастнов. – Москва:  ВЛАДОС, 2010. – 367 с.: ил.–  ISBN 978-569101702-5. – Ориентировочная  цена: 330 р. 00 коп.
          В учебном пособии рассмотрены основы теории и практики искусства орнамента. Особое внимание уделено возможностям и особенностям применения в проектировании орнаментальных композиций средств графического выражения. Изложены типы орнаментов и методы их проектирования. Дано описание графических материалов и инструментов, приемы их использования. Пособие адресовано студентам высших учебных заведений, готовящих специалистов для работы в сфере декоративного искусства и дизайна, а также всем, кто интересуется художественным творчеством.

ВНИМАНИЕ! С содержанием этой книги  книгой Вы можете познакомиться в электронном варианте на сайте Национального цифрового ресурса Руконт (ЭБС). Ссылка: http://rucont.ru/file.ashx?guid=2263e9d1-ea9e-4464-943d-a8078470bf90.
Литература по изобразительному искусству. Альбомы, монографии  
Теория композиции
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 Глазова, М. В. Изобразительное искусство. Алгоритм композиции / М. В. Глазова, В. С. Денисов. – Москва: Когито-Центр, 2012. – 220 с.: ил. – ISBN 978-5-89353-362-0. – Ориентировочная цена:  2049 руб. 00 коп.
          Многолетний труд и накопленный опыт в области образования, развития творческих способностей учащихся и студентов позволили обобщить научный материал в виде книги «Изобразительное искусство. Алгоритм композиции». Книга предназначена для широкого круга читателей различных творческих профессий. В ней затрагиваются вопросы теоретического, практического и культурологического характера создания художественных произведений. В книге сформулированы подходы к вопросам построения произведений искусства по определенным законам с использованием конкретных свойств, средств и элементов, которые составляют целостную структуру композиции. Диалектика творчества проявляется в процессе сочинительства, а композиционная структура становится инструментом, который позволяет выразить многогранность иллюзорности нашей действительности. Книгу, как учебное пособие, можно использовать в образовательном процессе учащимся художественных школ, а также студентам средних и высших специальных учебных заведений.
Искусство ХХ века. Стили, направления, художники
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 Турчин, В. С. Образ двадцатого... в прошлом и настоящем: Художники и их концепции. Произведения и теории / В. Турчин. – Москва: Прогресс-Традиция, 2003. – 648 с.: ил.– ISBN 5-89826-131-1. – Ориентировочная цена:  1200 руб. 00 коп.
              Книга дает представление о крупнейших явлениях искусства XX в., важнейших эстетических проблемах, позволяет приблизиться к пониманию всего художественного процесса. Рассказывается о крупнейших музеях, о значении критики и художественного рынка, характеризуются взаимоотношения искусства и политики, искусства и неомифологии, искусства и техники и т. п., анализируются отдельные течения — абстрактное искусство, поп-арт, сюрреализм и социалистический реализм. Особое внимание уделено крупным мастерам – А. Матиссу, П. Пикассо, В. Кандинскому, К. Малевичу, С. Дали, Э. Уорхолу и др.
Искусство ХХ века. Стили, направления, художники
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 Андреева Е. Всё и Ничто: символические фигуры в искусстве второй половины ХХ века / Е. Андреева. –2-е изд., испр. и доп. – Санкт-Петербург: Издательство Ивана Лимбаха, 2011. – 585 с.: ил. – ISBN 978 5 89059 159 3. – Ориентировочная цена:  365  руб. 00 коп.
         Книга представляет собой аналитическую историю узловых моментов в развитии современного искусства. Основанная на цикле лекций, прочитанных в начале 2000-х годов, книга вобрала в себя сравнительное описание и анализ творчества западных (Дж. Поллок, Энди Уорхол, Ив Кляйн) и российских, в частности, петербургских (К. Малевич, В. Стерлигов, Е. Михнов Войтенко, Тимур Новиков) художников. Их биографии, истории художественных движений и новых технологий составляют основной сюжет исследования. Книга предназначена читателям, интересующимся историей, теорией и философией новейшей культуры.
Искусство ХХ века. Конструктивизм
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Сидорина, Е. Конструктивизм без берегов. Исследования и этюды о русском авангарде / Е. Сидорина. – Москва: Прогресс-Традиция, 2012. – 651 с.: ил. – ISBN 978-5-89826-365-2. – Ориентировочная цена:  800 руб. 00 коп.

                   В данной книге, примыкающей к монографиям автора «Сквозь весь двадцатый век. Художественно-проектные концепции русского авангарда» (1994) и «Русский конструктивизм: истоки, идеи, практика» (1995), исследуются многообразные лики конструктивизма, его диаметрально противоположные концептуальные и пластические версии, трактовки «беспредметного искусства» и искусства «как такового», отношения «предметное – беспредметное», ракурсы супрематизма, толкование «изобразительного искусства» и «все-искусства»… Взгляд автора обращен не только к творческим концепциям художников, но и к философской мысли о творчестве, искусстве, Красоте. Исследование сочетает углубление в сущность проблем и в подробности творческих позиций, контактов, судеб. Книга адресована всем, кто интересуется проблемами искусства и искусствознания. 
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Искусство ХХ века. Дадаизм

Рихтер, Х. ДАДА – искусство и антиискусство / Ханс Рихтер; перевод: Т. Набатникова; ред.: К. Дудаков-Кошуро. – Москва : Гилея, 2014. – 408 с.: ил. – ISBN 978-5-87987-090-9. –  Ориентировочная цена:  1045 руб. 00 коп.
Впервые переведенная на русский одна из главных книг по истории, теории и философии дадаизма, написанная активным участником движения немецким художником и кинорежиссером Хансом Рихтером (1888–1976). Содержит подробный анализ разных вариантов этого международного антибуржуазного и анархического течения в искусстве, возникших впервую четверть XX века в Цюрихе, Нью-Йорке, Берлине, Париже и др. Обширный научный комментарий, библиография источников по дада, около 200 иллюстраций.
Архитектура. Теория и история
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Как читать архитектуру. Интенсивный курс по архитектурным стилям / Крейго Кэрол Дэвидсон; переводчик: А. П. Романов;  ред.: М. С. Давыдова. – Москва : Рипол-Классик, 2011. – 256 с.: ил. – ISBN 978-5-386-02986-9. – (Визуальная энциклопедия). – Ориентировочная цена:  473 руб. 00 коп.
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 Как читать дома. Интенсивный курс по архитектуре жилых домов  /  Джонс Уилл; перевод: О. И. Перфильев, И. Давыдов;  ред.:  Е. В. Олейник. – Москва : Рипол-Классик, 2013. – 256 с.: ил. – ISBN 978-5-386-06354-2. – (Визуальная энциклопедия). – Ориентировочная цена:  482 руб. 00 коп.
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Как читать мосты. Интенсивный курс по истории создания мостов / Денисон Эдвард, Стюарт Йан; перевод: Т. Зверевич;  ред.: А. Кузьмина. –  Москва : Рипол-Классик, 2012. –256 с.: ил. – ISBN 978-5-386-04795-5. – (Визуальная энциклопедия). – Ориентировочная цена:  465 руб. 00 коп.
Эти энциклопедии  –  настоящий путеводитель в мире архитектурных направлений и стилей. С их помощью вы легко сможете сориентироваться в огромном мире архитектуры, научитесь безошибочно определять стиль строения и узнаете историю его происхождения. Несмотря на компактные размеры, энциклопедии содержат подробную информацию и позволяют каждому, кто любит архитектуру, получить четкие и полные ответы на многие вопросы. 
Скульптура ХХ в.  
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          Азизян, И. А. Александр Архипенко: [монография] / И. А. Азизян. – Москва: Прогресс-Традиция, 2010. – 624 с., ил. – ISBN 978-5-89826-368-3. – Ориентировочная цена:  750 руб. 00 коп. 
Представленная монография – первое на русском языке исследование творчества выдающегося представителя искусства XX века. Воссоздан и детально проанализирован весь творческий путь скульптора Александра Архипенко (1887–1964) – от первых киевских гипсовых опытов начала века до бронзовых скульптур 1960-х годов, выполненных в США. Искусство А. Архипенко исследуется в связи с кардинальными процессами в мировой пластике XX века, многие из которых были определены именно исканиями Мастера. Произведения художника рассматриваются в сопоставлении с произведениями крупнейших представителей мирового авангарда – Жака Липшица, Осипа Цадкина, Генри Мура и др. Реконструируется и анализируется педагогическая система художника. Монография является ценнейшим вкладом в современное искусствознание.
Народное искусство. Роспись жилых домов
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 Севан, О. Г. Росписи жилых домов Русского Севера / О. Г. Севан. – Москва: Прогресс-Традиция, 2007. – 651 с.: ил. – 216 с. – ISBN: 5-89826-281-4. –  Ориентировочная цена:  386 руб. 00 коп. 
               Настоящее издание посвящено одному из интереснейших явлений русского народного искусства – росписям домов Русского Севера. Автору удалось в течение 70–90-х годов ХХ века провести большое количество экспедиций по северным областям. Материал собирался как во время работы над Сводом памятников истории и культуры, так и при проектировании Музея деревянного зодчества в дер. Малые Карелы, около г. Архангельска, и музея близ г. Вологды. В монографии впервые достаточно полно проанализированы и описаны фасадные и интерьерные росписи жилых домов 2-й половины ХIХ – начала ХХ века. Прослежены региональное своеобразие территорий, ландшафтов, поселений, усадеб и домов, а также их росписи – символика и стилистика описываемых предметов, животного и растительного мира, многофигурные и портретные изображения. Сделана попытка сравнения северных народных росписей с подобными произведениями европейских стран. Многие из представленных в книге памятников уже не сохранились.
ДПИ и народные художественные промыслы. Русские лаки
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Пирогова, Л. Л. Русская лаковая живопись. ХХI век: [альбом] / Л. Л. Пирогова. – Москва : Интербук-бизнес, 2006. – 192 с. : ил. – ISBN: 978-5-89164-176-1. – Ориентировочная цена:  1800 руб. 00 коп.
Выполненные в ХХI веке работы художников всех российских лаковых центров (Федоскино, Палеха, Холуя, Мстеры), а также Москвы и Санкт-Петербурга, заставляют по-новому взглянуть на изящное, рафинированное искусство лаковой миниатюры, открывают его новые глубины и возможности.  Главная тема книги – творчество лучших художников-миниатюристов на современном этапе. Листая страницы альбома, читатель увидит жанровое и сюжетное многообразие представленных работ, оригинальность творческого почерка их создателей, оценит полет фантазии художников, результаты их творческих поисков и экспериментов. Альбом адресован широкому кругу читателей, в том числе любителям и коллекционерам декоративно-прикладного искусства, почитателям таланта известных и молодых мастеров, работающих в этой области, студентам художественных учебных заведений.
Живопись. Историческая картина
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Рубенс, П.  Историческая картина /  авт.: Ю. Астахов; сост.:  А. Астахов. – Москва : Белый город, Воскресный день, 2015. – 242 с.: ил. –  ISBN 978-5-7793-4708-2. – (Шедевры живописи). – Ориентировочная цена:  3049 руб. 00 коп.
         Художественные достижения Питера Пауля Рубенса во всех жанрах изобразительного искусства общепризнанны. Историческая живопись – это его интерпретация событий прошлого. Он писал портреты исторических лиц, в числе которых был Портрет герцога Лерма, картины Плачущий Гераклит, Смерть Сенеки, Жанна д'Арк. Его работы на религиозные сюжеты – тоже часть исторической живописи, ибо она в его время таковой и считалась. Рубенс взял и еще один "рубеж": он показал нам начало династии Бурбонов, "рассказывая" в красках историю Генриха IV и Марии Медичи. И она стала вершиной монументальной исторической европейской живописи XVII века.
Живопись. Библейская тема
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 Рубенс, П.  Библейские картины / авт.: Ю. Астахов; сост.:  А. Астахов; ред. :  Л. Жукова – Москва : Белый город, Воскресный день, 2015. – 242 с.: ил. –  ISBN 978-5-7793-4642-9. – (Шедевры живописи). – Ориентировочная цена:  3283 руб. 00 коп.
          Виртуозной и быстрой кисти П.П. Рубенса были подвластны едва ли не все жанры, все направления изобразительного искусства того времени. Его творчество стало вершиной религиозной фламандской живописи - тогда одной из ведущих в Европе. 

         Творчество Рубенса оказало влияние на художников его времени и стало эталоном творческого размаха для будущих поколений. Он проявил себя как художник-монументалист, оформитель театральных зрелищ, график. В библейских сюжетах особенно ярко проявились мастерство художника, его воображение, вера в Бога и человека. Талантливый дипломат, владевший несколькими языками, Рубенс пользовался почетом и славой при княжеских и королевских дворах Европы. Сам о себе он сказал: "У каждого свой дар: мой талант таков, что как бы огромна ни была работа по количеству и разнообразию сюжетов, она еще ни разу не превзошла моих сил".

Графический дизайн. Плакат
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Аникст, М. Польская школа плаката: [альбом] / М. Аникст, С. Серов, К. Дыдо. – Санкт-Петербург : Alma Mater, 2007. – 300 с.: ил. – (Парадигмы графического дизайна).  – ISBN: 978-5-91549-002-3. – Ориентировочная цена:  572 руб. 00 коп.
                   Альбом знакомит с одной из самых ярких страниц истории мирового графического дизайна. Польская школа плаката, пик популярности которой пришелся на 1950–1970-е годы, продолжает развиваться и оставаться актуальной в дизайнерском мире. В книге представлено творчество мастеров польского плаката разных поколений. Для дизайнеров-графиков, студентов художественных училищ, колледжей и вузов, специалистов, работающих в области рекламы, и всех интересующихся развитием современной визуальной культуры.
Методика преподавания изобразительного искусства
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Барб-Галль, Ф.  Как говорить с детьми об искусстве XX в. От модернизма к современному искусству /  Франсуаза Барб-Галль; перевод:  А. Попова; ред.: А.Толстова. – Санкт-Петербург:  Арка. – 180 с.: ил. – ISBN 978-5-91208-187-3. – Ориентировочная цена:  510 руб. 00 коп.
С современным искусством мы встречаемся повсюду: не только в музеях и художественных галереях, но и просто на улице. Чтобы сделать современное искусство более понятным, автор рассказывает о нем простым языком. Книга состоит из двух частей: задача первой - придать читателю уверенности в себе, объяснив ему основные тенденции в искусстве этого времени. Вторая часть представляет собой тридцать разборов конкретных произведений. Они построены как последовательность вопросов, которые можно обсуждать с детьми, и разбиты по условным возрастным группам – 5–7 лет, 8–10 лет и старшие – с 11–13 лет. Эти вопросы помогают войти в контакт с произведением, двигаться от вглядывания в него к интерпретации, а потом переходить к обобщению, то есть делать выводы о соответствующем периоде и о художнике. 
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