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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в III Международной научной конференции «Судьбы национальных культур в условиях глобализации», которая состоится 26-27 марта 2015 г. на факультете Евразии и Востока Челябинского государственного университета. Материалы конференции будут опубликованы в сборнике статей, зарегистрированном в РИНЦ.  
Среди зарубежных ученых, планирующих принять участие в конференции: В.С. Ким, д-р полит. наук, профессор (Узбекистан), Канаэ Асо (Япония), П. Дезендорф, PhD (США), В.В. Дубичинский, д-р филол. наук, профессор (Украина), П. Ислам, PhD (Бангладеш), Л.П. Югай, д-р физ-мат. наук (Республика Корея) и др. 

В ходе конференции планируется работа следующих секций:

1. Теоретические и методологические проблемы изучения национальных культур в различных парадигмах знания.
2. Геополитические процессы в современном мире. 

3. Национальная экономика в условиях глобализации.

4. Национальная духовная культура: традиции и инновации. 
5. Проблемы репрезентации национального сознания в современном информационном пространстве. Диалог культур Запада, Востока, России.

6. Проблемы адаптации и трансформации национальных культур, их отдельных элементов в условиях глобального мира.

7. Межкультурная коммуникация и проблемы глобализации.

8. Терминоведение и лексикография в условиях глобализации. 
9. Современная художественная культура и процессы глобализации.

Оргкомитет III Международной научной конференции

«Судьбы национальных культур в условиях глобализации»

Председатель: Циринг Диана Александровна, д-р психол. наук, проф., ректор Челябинского государственного университета.
Сопредседатель: Смирнов Максим Георгиевич, канд. филос. наук, доц., зав. кафедрой зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета.
Члены оргкомитета:

· Комлева Наталья Александровна, д-р полит. наук, проф., вице-президент Академии геополитических проблем, академик Международной академии дискурс-анализа;
· Мейер Михаил Серафимофич, д-р ист. наук, проф., директор Института стран Азии и Африки при МГУ (г. Москва);
· Авербух Константин Яковлевич, д-р филол. наук, проф. Московского городского педагогического университета;
· Дубичинский Владимир Владимирович, д-р филол. наук, проф., зав. кафедрой украинского, русского языков и прикладной лингвистики Национального технического университета «Харьковский политехнический институт»;
· Ким Валерий Семенович, д-р полит. наук, проф. кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета;
· Невелев Анатолий Борисович, д-р филос. наук, проф., зав. кафедрой философии Челябинского государственного университета;
· Худякова Наталья Леонидовна, д-р филос. наук, проф. кафедры философии Челябинского государственного университета;
· Голованова Елена Иосифовна, д-р филол. наук, проф. кафедры теории языка Челябинского государственного университета, член Российского терминологического общества (РоссТерм), председатель Челябинского регионального отделения Российской ассоциации лингвистов-когнитологов (РАЛК), действительный член Академии гуманитарных наук, чл.-кор. Российской академии естествознания (РАЕ);
· Будыкина Вера Геннадьевна, канд. филол. наук, доц., зав. кафедрой восточных и романо-германских языков, и.о. декана факультета Евразии и Востока Челябинского государственного университета;
· Пазий Дмитрий Григорьевич, канд. филос. наук, проф. кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета;
· Сачко Галина Владимировна, канд. филос. наук, доц. кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета;
· Епимахова Алина Юрьевна, канд. филол. наук, доц. кафедры восточных и романо-германских языков, зам. декана по общим вопросам факультета Евразии и Востока Челябинского государственного университета;
· Таскаева Анна Вячеславовна, канд. филол. наук, доц. кафедры восточных и романо-германских языков, зам. декана по научной работе факультета Евразии и Востока Челябинского государственного университета;
· Габдуллина Алиса Хабибулловна, канд. филол. наук, доц. кафедры восточных и романо-германских языков Челябинского государственного университета;
· Зарипова Алина Мавлитовна, канд. филол. наук, доц. кафедры восточных и романо-германских языков Челябинского государственного университета;
· Ишкуватова Лилия Маратовна, канд. ист. наук, преп. кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии, зам. декана по воспитательной работе факультета Евразии и Востока Челябинского государственного университета;
· Смирнова Наталья Юрьевна, председатель челябинского отделения Всероссийского общества «Россия-Япония».
Ответственный секретарь: Ялманов Никита Иванович, ст. преподаватель кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета.
Исполнительный секретарь: Головина Мария Александровна, лаборант кафедры зарубежного регионоведения, политологии и восточной философии Челябинского государственного университета.
Во второй день конференции планируется работа двух круглых столов:
· «Проблемы развития современной Японии» (для студентов и молодых ученых);
· «Проблемы развития национальной культуры России и стран ближнего зарубежья» (в режиме вебинара с кафедрой философских и социально-политических дисциплин Ташкентского государственного архитектурно-строительного института (Узбекистан)).
Предусмотрена культурная программа.
Рабочие языки конференции: русский, английский.

Срок подачи заявок (см. приложение 1) и статей в секции № 1-8 до 15 декабря 2014 г. Заявки и материалы для участия в конференции (секции № 1-8  принимаются в электронном виде: value_transform@mail.ru (в графе «тема» просьба указать «Заявка на участие в конференции»).
 Срок подачи заявок (см. приложение 1) и статей для участия в секции №9 «Современная художественная культура и процессы глобализации»  до 7 февраля 2015 г. Материалы принимаются на электронный адрес:  2372420@rambler.ru Контактный телефон справок: (351) 263-35-95 Ирина Вячеславна Безгинова
Издание сборника материалов конференции планируется к началу ее работы.

Условия участия
Оплата проезда и проживания осуществляется за счет средств участников.
Организационный взнос:
· для очного участия: 1200 руб., включающий публикацию научной статьи (до 4-х страниц), один экземпляр сборника и его пересылку по РФ, пакет информационных материалов конференции, кофе-брейки, дружеский ужин. 
· для заочного участия: 700 руб., включающий издание научной статьи (до 4-х страниц), один экземпляр сборника и его пересылку по РФ.
Для докторов наук организационный сбор не предусмотрен. При условии заочного участия почтовые расходы по пересылке сборника оплачиваются автором.
Организационный взнос оплачивается только после получения подтверждения о включении статьи в сборник. Оплата организационного взноса осуществляется почтовым переводом, условия которого будут сообщены дополнительно вместе с приглашением.
Требования к оформлению статей
Объем статьи до 4-х страниц, каждая последующая страница оплачивается дополнительно в размере 150 рублей, общий объем статьи не должен превышать 7 страниц. Статья оформляется в текстовом редакторе Microsoft Word, версия 6.0 и выше, шрифт Times New Roman, размер шрифта 12, интервал 1, отступ 1,25 см, границы полей 2,0 см со всех сторон. Текст форматировать по ширине, переносы не расставлять. 
Текст должен быть сохранен в файле формата .doc или .rtf. 
Просим учесть при подготовке печатных материалов, что в программу конференции и в сборник будут включены только научные доклады, непосредственно касающиеся проблематики конференции. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие требованиям к тематике, научному содержанию и оформлению. 

В правом верхнем углу статьи обязательно указывается код УДК. Ниже, через одинарный интервал печатается название статьи прописными буквами, жирным шрифтом, по центру, без точки. Далее, через одинарный интервал, строчными буквами инициалы и фамилия автора(ов) жирным курсивом, по центру. Затем, через одинарный интервал, полное название организации, места работы и должности. После отступа в 2 интервала следует текст статьи. 
Постраничные и концевые сноски не допускаются. Ссылки на литературу оформляются в квадратных скобках [Арутюнова, 1976, с. 15]. 
В конце статьи в алфавитном порядке приводится список литературы (под заголовком «Литература»), оформленный в соответствии с Приложением 2. 
Контактная информация
Контактный телефон для справок: 
(351) 799-71-38 Мария Александровна Головина
Электронный адрес:  value_transform@mail.ru
Почтовый адрес: 454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д.129, каб. 437.

С уважением и надеждой на дальнейшее сотрудничество, Оргкомитет
ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Заявка
	ФИО (на русском и английском языках)

	

	Ученая степень

	

	Ученое звание

	

	Должность


	

	Полное название учебного заведения, организации (на русском и английском языках)

	

	Форма участия в конференции 
(очная/заочная)
	

	Название статьи (на русском и английском языках)

	

	Ключевые слова 

(на русском и английском языках)


	

	Аннотация  (на русском и английском языках)


	

	Адрес для пересылки сборника

	

	Контактный телефон


	

	Электронный адрес


	


ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Примеры оформления пристатейных списков литературы
(в соответствии с ГОСТ Р 7.05-2008 «Библиографическая ссылка»)

Статьи из журналов и сборников, монографии и учебные пособия:

Райзберг Л.А., Лозовский Л.Ш.. Стародубцева Е.Б.  Современный экономический словарь. 5-е изд., перераб. и доп. М.: ИНФРА-М, 2006. 494 с.
Гришаева Л. И., Цурикова Л. В. Введение в теорию межкультурной коммуникации : учеб. пособие для вузов. 3-е изд. М. : Academia, 2006. 123 с. (Высшее профессиональное образование. Языкознание)

Адорно Т. В.  К логике социальных наук // Вопр. философии. – 1992. – № 10. – С. 76-86.
Crawford P. J., Barrett T. P. The reference librarian and the business professor: a strategic alliance that works // Ref. Libr. 1997. Vol. 3. № 58. P. 75-85.

Авторефераты:

Глухов В. А.  Исследование, разработка и построение системы электронной доставки документов библиотеке: Автореф. дис. канд. техн. наук. – Новосибирск, 2000. – 18 с. 

Диссертации:

Фенухин В. И.  Этнополитические конфликты в современной России:  на примере Северо-Кавказского региона : дис. … канд. полит. наук. – М., 2002. – С. 54-55.

Материалы конференций:

Марьинских Д. М. Разработка ландшафтного плана как необходимое условие устойчивого развития города (на примере Тюмени)// Экология ландшафта и планирование землепользования:  тезисы докл. Всерос. конф. (Иркутск, 11-12 сент. 2000 г.). – Новосибирск, 2000. – с. 125-128.

Интернет-документы:

Логинова Л. Г. Сущность  результата дополнительного образования детей // Образование:  исследовано в мире: междунар. науч. пед. интернет-журн. 21.10.03. URL: http://www.oim.ru/reader.asp?nomer=366 (дата обращения:  17.04.07).
Рынок тренингов Новосибирска:  своя игра (Электронный ресурс]. – Режим доступа:  http://nsk.adme.ru/news/2006/07/03/2121.html (дата обращения:  17.10.08).
Электронный ресурс

Художественная энциклопедия зарубежного классического искусства [Электронный ресурс]. – М. : Большая Рос. энцикл. [и др.], 1996. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
