Участники итогового сочинения (изложения) в 2016-2017 учебном году!
В 2016 – 2017 учебном году итоговое сочинение (изложение) проводится:

07 декабря 2016 года 
 01 февраля 2017 года

 03 мая 2017 года

по адресу: г. Челябинск, пр. Победы,  167.
Вход участников итогового сочинения (изложения) в место проведения итогового сочинения (изложения) в  09.00 по местному времени. 

Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.

В случае получения неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое сочинение (изложение) обучающиеся вправе пересдать итоговое сочинение (изложение), но не более двух раз и только в сроки, предусмотренные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).

Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участников итогового сочинения (изложения), помимо бланка регистрации и бланков записи (дополнительного бланка записи), находятся:

ручка  (гелиевая, капиллярная или перьевая с чернилами черного цвета);

документ, удостоверяющий личность;

лекарства и питание (при необходимости);

орфографический словарь для участников итогового сочинения (орфографический и толковый словари для участников итогового изложения), выданный членами комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения);

инструкция для участников итогового сочинения (изложения), 

черновики (не проверяются и записи в них не учитываются).

Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам итогового сочинения (изложения) запрещено иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и (или) толковые словари. Участникам итогового сочинения (изложения) также запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественные произведения, дневники, мемуары, публицистика, другие литературные источники).

Продолжительность выполнения  итогового сочинения (изложения) составляет  3 часа 55 минут (235 минут). В продолжительность выполнения  итогового сочинения  (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников итогового сочинения (изложения), заполнение ими регистрационных полей бланков и др.).
С результатами итогового сочинения (изложения) можно ознакомиться 09 декабря 2016 года с 15.00 в учебной части факультета, на котором обучается участник итогового сочинения (изложения).
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