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	ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!


Приглашаем Вас принять участие в V Всероссийской (заочной) научно-методической конференции «Одаренные дети в системе художественного образования: опыт, проблемы, перспективы».

Цель проведения конференции:  определение проблем, тенденций и перспектив развития системы работы с одаренными детьми в современных условиях: выявление и сопровождение  одаренных детей; обобщение и представление накопленного опыта работы психологов и педагогов с детьми и молодежью, одаренными в области искусств, в образовательных учреждениях разного типа.
  Участники конференции: руководители и преподаватели образовательных учреждений культуры и искусства; педагоги дополнительного образования, специалисты дошкольных образовательных учреждений, руководители и специалисты музеев, библиотек, театров, домов народного творчества, клубов и др.; руководители  и специалисты административных органов управления культурой; представители общественных организаций и все заинтересованные лица.

Организатор конференции: ОГОАУ ДПО ТОИУМЦКИ.
Дата проведения конференции 28 сентября 2017 г.  

Основные вопросы для обсуждения на конференции:
· Методическая работа при сопровождении одаренности в изобразительном, хореографическом, исполнительском  и др. видах искусств. 

· Работа с одаренными детьми как один из механизмов управления качеством образования.
· Создание и развитие системы непрерывного образования одаренных детей, как необходимое условие развития творческого потенциала.

· Методы и технологии работы с родителями одаренных детей.
· Управление образовательной моделью, сопровождение одаренных детей в образовательном пространстве.

· Организация процесса психолого-педагогического сопровождения и социальная  поддержка одаренных детей и молодежи.

· Практические вопросы в области индивидуальной  подготовки художественно-одаренных детей к этапам всероссийских и региональных профессиональных конкурсов.
· Повышения квалификации учителей общеобразовательных учреждений в области работы с одаренными детьми: опыт, проблемы, перспективы
· Научно-методическое обеспечение диагностики, обучения и развития одаренных детей в условиях художественного образования.

· Система выявления и развития молодых талантов и организация работы с одарёнными детьми и молодежью в сфере дополнительного образования детей. Опыт регионов.

· Условия и перспективы развития художественно одаренных детей, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями.

· Концепция внедрения в образовательный процесс мотивационной сферы при работе с одаренными детьми и их родителями.
· Современная образовательная система как среда для создания комфортных творческих условий для развития творческого потенциала одаренных детей в области искусств. 

· Принципы и подходы к выявлению одаренности детей и молодежи в области искусств и мониторинг ее развития на разных возрастных этапах.
· Научно-практические методы при подготовке психолого-педагогических кадров для работы с одаренными детьми и молодежью.
· Методы и методики диагностики одаренности детей и молодежи, соответствующих современным условиям их развития.
· Методы развития одаренности ребенка с особыми образовательными потребностями (ОВЗ) в условиях региональной системы образования: опыт, проблемы, перспективы.

  Тематика конференции не ограничивается предложенным перечнем вопросов и может быть дополнена.

В работе конференции предусмотрена заочная формы участия: 

· Заочное участие предполагает публикацию в сборнике по итогам работы конференции. 

Для публикации статьи в сборнике необходимо направить до 28 сентября 2017 г. на электронный адрес toumcki@mail.ru:

· заявку участника (приложение №1);

· текст статьи (минимальный объем публикации – 3 страницы). 
В строке «тема» электронного письма необходимо указать название конференции.

К публикации принимаются материалы, поданные и оформленные в соответствии с требованиями конференции. 
После согласования с организаторами содержания и объема текста статьи автору необходимо произвести оплату (приложение №2) и прислать сканированную копию подтверждения оплаты.

· Стоимость публикации -  200 рублей за каждую полную или неполную страницу статьи. На одну опубликованную статью бесплатно полагается один экземпляр сборника, в котором опубликована статья, независимо от числа соавторов;
· Стоимость дополнительного экземпляра сборника (заказ на него оформляется в заявке на участие) докладов составляет 350 рублей (приложение № 4);
· Сертификат за публикацию статьи печатается по требованию после издания сборника по итогам конференции. Ззаказ на него оформляется в заявке на участие. Стоимость сертификата составляет – 100 рублей (приложение №3 ).
Оплата производится одним из способов: 
· наличными в бухгалтерии ТОИУМЦКИ, 
· по квитанции через банк (см. приложение №2, 3, 4),
· по безналичному расчету от юридического лица.

Требования к оформлению текста публикации: 

Редактор – Microsoft Word.

Формат документа – А4.

Шрифт: гарнитура – Times New Roman.

Межстрочный интервал – 1,5.

Все поля документа – 2 см.

Порядок размещения информации в тексте: 

· на первой строке указать название доклада (шрифт полужирный курсив, размер 16, все прописные, выравнивание «по центру»);

· через строку – фамилия и инициалы автора (шрифт полужирный курсив, размер 14, выравнивание «вправо»);

· через строку – должность, полное название организации, населенный пункт (шрифт полужирный курсив, размер 14, выравнивание «вправо»);

· через строку - основной текст доклада (шрифт обычный, размер 14, абзацный отступ (первая строка) – 1,25 см; выравнивание «по ширине»);

· в конце работы размещается нумерованный список литературы (ссылка на источник внутри текста статьи оформляется в квадратных скобках). 
Страницы не нумеруются.

Порядок получения сборников:

Сборник издается в течение 2-6 месяцев после проведения конференции.
После выхода сборника из печати авторские и оплаченные дополнительные экземпляры можно забрать в ТОИУМЦКИ по адресу: г.Томск, ул. Лебедева, 102, пом.12. 2 этаж, информационно-издательский отдел. 
Справки по вопросам издания сборников по т. 3822 60-91-93 (информационно-издательский отдел)
Сборники по России высылаются по почте наложенным платежом, то есть с оплатой почтовых расходов в почтовом отделении при получении сборника. 

Иногородним участникам организаторы сообщают по электронной почте о готовности сборника и запрашивают согласие на его пересылку по почтовому адресу, указанному в заявке на участие. Иногородним участникам конференции, не подтвердившим готовность получения сборника по почте, печатное издание не высылается.

Контактные данные: 

634021, г. Томск, ул. Лебедева, 102, пом.12
Телефоны/факсы; (3822) 60-90-92; 60-91-18
E-mail: toumcki@mail.ru
Сайт: http://toumcki.tom.ru
Координатор: Ярмош Светлана Валерьевна,
 зав. отделом менеджмента и маркетинга 

ОГОАУ ДПО ТОИУМЦКИ 
тел.(3822)60-91-18. 
