Михаи́л  Хано́нович  Га́нтварг— советский и российский скрипач, педагог, профессор. Народный артист России (2004). 
Ректор Санкт-Петербургской консерватории с 2011 года.
Михаил Гантварг – один из выдающихся музыкантов современности, продолжатель традиций знаменитой петербургской школы. Лауреат Международного конкурса скрипачей им. Никколо Паганини (1967), Всесоюзного конкурса скрипачей (1969). Выпускник Ленинградской Консерватории, Михаил Гантварг в 1972 году окончил аспирантуру и работал концертмейстером симфонического оркестра Ленинградской филармонии  с 1975 по 1987 год. В 1987 году Михаил Гантварг создал уникальный струнный коллектив – Камерный ансамбль «Солисты Санкт-Петербурга», художественным руководителем которого является и по настоящее время. Как солист и дирижер Михаил Гантварг выступает в городах России, США, Испании, Германии, Франции, Италии, Югославии, Финляндии, Швеции, Люксембурге. Им записано около 40 СD в сотрудничестве с российскими и зарубежными фирмами. В них собраны все скрипичные и фортепианные концерты Моцарта, инструментальные циклы Вивальди "Гармоническое вдохновение", "Причуды", "Времена года", концерты для скрипки с оркестром Шостаковича, Сибелиуса, Гайдна, Баха.
Кандинская Ирина Михайловна, Заслуженная артистка РФ, профессор 
Будучи еще студенткой Ленинградской консерватории, начала концертную деятельность , выступая с лучшими исполнителями страны . Ее партнерами были Н.Гутман, О.Каган, З.Винников, Б.Пергаменщиков, З.Шихмурзаева и др. Ирина Кандинская выступает во многих залах мира.
[bookmark: _GoBack]С 1987 г. преподает в Академическом музыкальном училище (ныне – колледж) при Московской консерватории на кафедре камерного ансамбля. С 1993 г. преподает на кафедре камерного ансамбля и квартета Московской консерватории им. П. И. Чайковского. С 2009 г. – профессор. Принимает участие в мастер-классах и фестивалях по всему миру и у себя на родине: Cаарбрюкен (Германия), Шлезвиг-Гольштейн, памяти О. Кагана в Москве и Кройте, в Асколе-Пичено (Италия), имени А.Д. Сахарова в Нижнем-Новгороде. С 2005 года основала Международный фестиваль на Волге (Тольятти) «Ирина Кандинская и Персона приглашают…», где участвуют российские и зарубежные музыканты.  В настоящее время Ирина Кандинская – профессор Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского. Воспитала множество студентов, ставших лауреатами Международных конкурсов (в Катринехольме (Швеция), Premio Vittorio Gui (Флоренция, Италия), С. Вайнюнаса (Литва), Н. Рубинштейна (Москва) и т.д.).
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