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К 80-ЛЕТИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ
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Международной
научно-практической конференции
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Челябинск 2015
РАСПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

	27 ноября
(пятница)
	1000 — 1100
	Регистрация участников конференции 
Фойе Большого концертного зала

им. Б.М. Белицкого


	
	1100 — 1300
	Торжественное открытие конференции. Пленарное заседание 

Большой концертный зал им. Б.М. Белицкого


	
	1300 — 1400
	Обед



	
	1400 — 1600
	Работа тематических секций 
1. Мир творчества в проблемном поле гуманитарного знания 
Аудитория № 423
2. Актуальные вопросы художественного образования 
Аудитория № 215
3. Страницы истории Южно-Уральского государственного института искусств им. П.И. Чайковского

Малый зал ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского



	
	1615 — 1645
	Круглый стол по итогам работы конференции. Закрытие конференции.

Малый зал ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского



	
	1700  –  1830 
	Концерт ассистентов-стажеров ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского
Большой концертный зал им. Б.М. Белицкого


Пленарное заседание

27 ноября, 11-00

Большой концертный зал ЮУрГИИ
1. Художественное образование как фактор сохранения культурных ценностей и профессиональных традиций
Е.Р. Сизова, и.о. ректора Южно-Уральского государственного института искусств имени  П.И. Чайковского, доктор педагогических наук, профессор, академик РАЕ (г. Челябинск).
2. Стихиры на «подобен» Иоанна Грозного в честь Владимирской иконы Пресвятой Богородицы
Н.В. Парфентьева, декан исторического факультета Южно-Уральского государственного университета (НИУ), доктор искусствоведения, профессор, член Союза композиторов России (г. Челябинск). 
3. Академические тенденции в музыкальном образовании
Д.И. Варламов, заведующий кафедрой истории и теории исполнительского искусства и музыкальной педагогики Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова, доктор искусствоведения, доктор педагогических наук, профессор (г. Саратов). 

4. Медиатизация искусства: к проблеме соотношения творчества и успеха в современном мире
М.В. Загидуллина, профессор кафедры журналистики и массовых коммуникаций Челябинского государственного университета, доктор филологических наук, профессор (г. Челябинск).
Секция «Мир творчества в проблемном поле
гуманитарного знания» 
27 ноября, 14.00 – 16.00 

Аудитория № 423
Руководитель секции:  
Н.В. Растворова, проректор по научно-исследовательской работе и международному сотрудничеству Южно-Уральского государственного института искусств имени  П.И. Чайковского, кандидат искусствоведения, доцент.

1. Человечное общество: утопия или реальность?
М.В. Рахимова, заведующая кафедрой социально-гуманитарных и психолого-педагогических дисциплин Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат философских наук, доцент.
2. Пространство и формообразование в художественно-проектной деятельности дизайнера
А.В. Шамарин, заведующий отделением дизайна факультета изобразительного искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
3. В.Гаврилин: авторское слышание фольклора
И.Г. Дымова, доцент кафедры истории, теории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат педагогических наук, доцент, заслуженный работник культуры РФ. 
4.  Роланд Дьенс: портрет музыканта
В.В. Козлов, профессор кафедры  оркестровых народных инструментов Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, профессор, заслуженный артист РФ.

5.  Скрипичная школа Л.С. Ауэра как художественное явление ХХ века
Е.Н. Ярушева, старший преподаватель кафедры оркестровых струнных инструментов Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
6. К вопросу актуальности библейско-евангельских сюжетов в современном изобразительном искусстве

З.Л. Черниева, доцент кафедры истории, искусствоведения и музейного дела Тюменского государственного института культуры, кандидат культурологии, доцент (г. Тюмень).

7. Возрождение ренессансной методологии: живопись как инструмент объективного познания (на примере творчества Марины Понартской)

В.В. Балановский, независимый исследователь, кандидат философских наук (г. Калининград).

8. Первая книга о джазе на русском языке

В.И. Манякин, доцент кафедры обязательного фортепиано Казахского национального университета искусств (г. Астана, республика Казахстан).

9.Принципы классификации жанра хоровой миниатюры в современной музыке
М.И. Варакута, доцент кафедры истории, теории музыки Днепропетровской консерватории имени М.И. Глинки, кандидат искусствоведения (г. Днепропетровск, Украина).
10.К вопросу семантики вещества инструмента как жанрового критерия музыки соло (на примере духового исполнительства)

В.В. Громченко, проректор по научной работе Днепропетровской консерватории имени М.И. Глинки, доцент кафедры исполнительского искусства, кандидат искусствоведения (г. Днепропетровск, Украина).

11.Интерпретационные интенции в пьесе Л. Улицкой «Русское варенье»

Т.Н. Карпова, старший преподаватель кафедры общегуманитарных наук и театроведения Ярославского государственного театрального института, кандидат искусствоведения (г. Ярославль).

11.Ахроматизм времени в повести В.Г. Распутина «Прощание с Матерой»

В.Я. Иванова, преподаватель кафедры дизайна, рекламы, стиля и искусства фотографии Колледжа управления и предпринимательства, кандидат культурологии, кандидат филологических наук (г. Иркутск).

11.Диалог – основная форма исполнительского взаимодействия в фортепианном дуэте

Н.В. Шавеко, доцент кафедры специального фортепиано и камерно-концертмейстерского искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, доцент (г. Челябинск).

12.О романтических чертах в творчестве В.А. Моцарта

О.Ю. Иванова, доцент кафедры теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат искусствоведения, доцент (г. Челябинск).

13.Конструирование новых феноменов молодежной культуры в сфере досуга

А.Б. Чипышев,  преподаватель отделения организации досуговой деятельности факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Челябинск).

14.О некоторых аспектах исполнительского воплощения музыкального произведения
В.Ф. Бабюк,  проректор по художественно-творческой работе и Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, профессор (г. Челябинск).
15.Приемы активизации фонической фактуры как метод композиции

А.Д. Кривошей,  зав. кафедрой теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, профессор, заслуженный деятель искусств РФ, член Союза композиторов РФ (г. Челябинск).
16.О художественном синтезе искусств в балетном спектакле

Е.А. Петренко,  декан хореографического факультета Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Челябинск).

17.Особенности формирования речевой культуры юношества в условиях культурно-досуговой деятельности
М.А. Пирожкова,  преподаватель отделения организации досуговой деятельности факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Челябинск).

18.Об истории западно-европейского ансамблевого гитарного исполнительства

Д.А. Чернов,  преподаватель кафедры  оркестровых народных инструментов Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Челябинск).

19.Органные фуги на тему B-A-C-H Р. Шумана 
А.В. Самойлова,  преподаватель кафедры  теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Челябинск).

Секция 
«Актуальные вопросы художественного образования»

27 ноября, 14.00 – 16.00 

Аудитория № 215

Руководитель секции: 
Д.И. Варламов, доктор искусствоведения, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой истории и теории исполнительского искусства и музыкальной педагогики Саратовской государственной консерватории (академии) имени Л.В. Собинова, (г. Саратов). 
1. Партисипативный подход в формировании прогностической компетенции будущих актеров-преподавателей
Е.В. Цалко,  преподаватель отделения актерского искусства и театрального творчества факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, аспирант. 
Научный руководитель: А.Ф.Матушак, профессор кафедры иностранных языков Челябинского государственного педагогического университета, доктор педагогических наук, доцент. 
2. Структурные компоненты пластической культуры студентов – режиссеров театральных представлений и праздников
И.С. Сырникова,  преподаватель отделения организации и постановки театрализованных представлений факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
3. Социокультурная анимация как современное явление социально-культурной деятельности 
Ю.Н. Соловьева, заведующая отделом воспитательной и художественно-творческой работы факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
4. Мастер-класс по декоративно-прикладному искусству (керамика) 
П.И. Пахаруков, преподаватель отделения декоративно-прикладного искусства и народных промыслов факультета изобразительного искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского. 
5. Коллективное музицирование как средство гармонизации эмоционального состояния младших школьников

Е.Ю. Черникова, преподаватель МБОУ «Перспектива», аспирант Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Сургут).
6. Профессионализация образовательной среды в ДШИ
Е.В. Дылькова, директор МБУДО «ДШИ № 6», аспирант Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского (г. Магнитогорск).
7. Активные методы обучения в образовательном процессе ДШИ

Л.Р. Ращепкина, преподаватель МБОУ ДОД «ДШИ № 1», (г. Курган).
8. Основные принципы функционирования театральной студии как элемента внеурочной деятельности школьников

С.С. Велимирович, преподаватель МАОУ «Гимназия № 12» (г. Тюмень).
9. Слово о мастере косторезного искусства

А.О. Медведева, доцент кафедры истории, искусствоведения и музейного дела Тюменского государственного института культуры (г. Тюмень).
10. Об уровне художественного образования
М.Н. Титов, доцент кафедры «Скульптура» Красноярского художественного института (г. Красноярск).
11. Театральные методы развития способности к творческой итерпретации в фортепианной подготовке учителя-музыканта

Г.Л. Князева, доцент кафедры музыкального образования, музыковедения и инструментального исполнительства Московского государственного педагогического университета, кандидат педагогических наук (г. Москва).
12. Роль художественного образования в сохранении и развитии этнокультуры восточного Оренбуржья 

В.Р. Пименова, Л.П. Ясь, преподаватели Орского колледжа искусств (г. Орск).
13. Профессиональные задачи педагога-концертмейстера в хореографическом классе учреждения высшего образования педагогической направленности

В.Д. Архангельская, старший преподаватель педагогического института (г. Черняховск, Архангельская область).
14. Традиции и современность. Из истории деятельности методического кабинета музыкального училища имени М.М. Ипполитова-Иванова: Д.Н. Вьюгина (к 85-летию со дня рождения) 

Е.В. Воробьева, доцент кафедры оркестровых духовых и ударных инструментов государственного музыкально-педагогического института имени М.М. Ипполитова-Иванова (г. Москва).
15. Отечественная и зарубежная системы обучения игре на духовых инструментах: сравнительный аспект 

А.Е. Кузнецов, доцент кафедры оркестровых духовых и ударных инструментов Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, заслуженный артист РФ (г. Челябинск).
15. К вопросу развития навыков чтения с листа у студентов исполнительских специальностей в курсе «Фортепиано

Н.В. Степанова, доцент кафедры фортепиано Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат педагогических наук (г. Челябинск).
Секция
«Страницы истории Южно-Уральского института искусств имени П.И. Чайковского»
27 ноября, 14.00 – 16.00 
Малый зал ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского
Руководитель секции: 

В.П. Оснач, кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный работник культуры РФ.
1. Страницы истории художественного образования Челябинской области в 1930-1940 гг.
Ю.В. Леонычева, ведущий библиотекарь факультета изобразительного искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат исторических наук.
2. Основные этапы развития Челябинского музыкального училища (к 80-летию со дня создания)
В.П. Оснач, кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный работник культуры РФ, экс-ректор Челябинского института музыки имени П.И. Чайковского в период (1987 – 2010). 
3. Фольклор и композитор (А.В. Глинкин и А.Д. Кривошей)
Т.А. Данилова, преподаватель отделения этнохудожественного творчества факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат педагогических наук;
Е.В. Кузнецова, преподаватель отделения этнохудожественного творчества факультета социокультурной деятельности Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
4. Юдифь Соломоновна Звоницкая: педагог-просветитель
Н.В. Коноплянская, преподаватель кафедры теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.
5. Международный конкурс молодых композиторов им. С.С. Прокофьева
П.Г. Сергиенко, доцент кафедры теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат педагогических наук.

6. Л.С. Розина: музыковед и педагог
И.И. Рубина, преподаватель теоретического отделения Челябинского музыкального училища имени П.И. Чайковского в 70-80 годы.  
7. Е.И. Лульберг – Учитель с большой буквы
Л.А. Секретова, доцент кафедры теории, истории музыки и композиции Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, кандидат педагогических наук, доцент.

8. Из истории жанра фортепианного дуэта в Челябинске
Л.Л. Яновская, профессор кафедры специального фортепиано и камерно-концертмейстерского искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского, профессор.
9. Кафедра оркестровых духовых и ударных инструментов: история и современность
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